

CIFTIS 我在服贸会等你

服贸会公众免费票开放预约

本报讯(记者 马婧)2023年服贸会将于9月2日至6日在国家会议中心和首钢园区举办。昨天起,服贸会公众免费票开放预约,观众可通过服贸会官网、服贸会APP、服贸会微信公众号等渠道预约电子门票。

记者在服贸会门票预订系统看到,公众可预约9月2日至6日的免费票,预约时可选择国家会议

中心区域或首钢园区区域,其中国家会议中心区域9月2日的参观时段为14时至17时,9月3日至5日的参观时段为9时至17时,9月6日的参观时段为9时至16时。首钢园区区域9月2日至5日的参观时段为9时至17时,9月6日的参观时段为9时至16时。

今年服贸会期间,首钢园将增加一高炉SoReal元宇宙乐园作为

创新服务特色展示体验区,利用“5G+XR”科技,为观众带来元宇宙沉浸式科幻互动体验。首钢一高炉SoReal元宇宙乐园33Meta-Club特展区需要单独预约,预约后可通行服贸会其他展览区域,只预约其他票种无法参观该特展区。

值得注意的是,所有参观者需至少提前48小时进行实名制

预约,一人一票,现场持预约时填写的本人有效证件原件入场,首次需从预约展区入场,在门票有效时段内国家会议中心和首钢园两址通行。

广大观众可访问服贸会官网、手机端官网、微信公众号、小程序、APP,进入购票预约系统,选择预约展区及场次,进行实名认证,并提交预约申请。

运河赛艇大师赛9月再开赛

本报讯(记者 田兆玉)北京城市副中心秋高气爽,运河赛艇大师赛将在大运河畔再次开赛。记者昨日从通州区体育局获悉,9月23日至24日,2023北京城市副中心运河赛艇大师赛将在城市副中心开赛,目前报名正在进行中,时间截至9月3日。

本次赛事主题竞赛距离为500米直道竞速赛,设双人双桨、四人双桨、八人单桨有舵手三个项目,组别分别为青少年组、大学组、大师组、高水平组。各项目按比赛成绩录取前三名,颁发证书、奖牌和奖金,第一名颁发奖杯。同一项目不足3条艇时,根据实际情况只数量录取。

奖金方面,双人双桨冠军1000元/队,亚军500元/队,季军300元/队。八人单桨冠军2000元/队,亚军1000元/队,季军500元/队。八人单桨有舵手冠军3000元/队,亚军2000元/队,季军1000元/队。

各参赛队伍需于9月3日前完成报名,并将报名表发送至邮箱Xi.Yang@deepdive.org.cn,组委会收到参赛队伍报名表并与队伍领队沟通确认后,队伍需于9月17日前,完成报名缴费及保险购买,并将报名费及保险购买凭证发送至邮箱Xi.Yang@deepdive.org.cn。

今年下半年,副中心还将开展半马、飞盘等品牌赛事活动,将进一步打响“运河来运动”城市副中心体育品牌,不断完善水上运动产业体系,以精品赛事活动推进全民健身事业高质量发展,打造活力之城。

17号线北段16号线剩余段开始空载试运行

记者探访年底即将通车地铁新线

本报讯(记者 任珊)在完成动车调试,实现轨通、电通、信号通、通信通,以及全线冷滑、热滑试验后,17号线北段20列地铁车辆全部到场。昨天,地铁17号线北段和16号线剩余段开始为期3个月的空载试运行。今年年底,这两条线路将开通试运营。届时,北京轨道交通新增运营里程30.2公里,本市城市轨道交通运营里程将达837公里,处于国内领先水平。

昨天,记者来到地铁17号线北段,从左家庄站至天通苑东站乘车体验。“左家庄站共设4个出入口,到年底将开通3个,C口预留。截至目前,这一站的展厅、站台和A口装修已经完成,工作人员正在进行保洁工作和零配件的处理。”中铁建

大桥局北京地铁17号线09标常务副经理杨德龙告诉记者。

从装修上看,左家庄站呈现简约大气的风格。展厅两侧为浅绿色色调,软包设计,中间采用清水混凝土设计。登上列车,记者注意到,17号线北段列车与既有17号线南段相同,列车车体呈蓝黑色调,车内座椅则为橙黄、湖蓝色混搭。

“进入空载试运行后,主要是对车辆、供电、信号、通讯等系统进行全面测试和校验完善,同时对人与设备、系统与系统之间进行充分磨合,通过3个月空载试运行,按图试运行、竣工验收、运营评估后,线路才能开通运营。”市重大项目办轨道交通四级调研员聂桂平介绍。

17号线北段线路长约26.3公里,呈南北走向,设10座车站和1座车辆基地,跨越昌平、朝阳两个区,串联了未来科学城、天通苑、望京西等城市重点居住区,全程包括工人体育场站、左家庄站、西坝河站、太阳宫站、望京西站、红军营站、清河营站、天通苑东站、未来科学城站、未来科学城北站。开通后将有效增强北部区域轨道交通服务能力,缓解周边交通压力,大幅提升回天地区和未来科学城区域轨道交通服务能力。

除了17号线北段,年底将开通的还有16号线剩余段。

京投轨道所属快轨公司设备部副部长陈军科介绍,16号线北段、中段及南段

已分别于2016年、2020年、2022年底开通运营,线路途经海淀区、西城区和丰台区。此次剩余段自榆树庄站,经洪泰庄站至宛平城站,全长约3.9公里,设车站2座,并设有榆树庄停车场。线路通车后,地铁16号线将实现全线贯通。

“贯通运行后,16号线全长49.8公里,共设30座车站,可与地铁4号线、6号线、7号线、9号线、10号线、14号线、房山线实现换乘,其中地铁丰台站还可实现与国铁丰台站的换乘。”陈军科说,届时,从北京西站到宛平城站仅需78分钟,进一步串联起中关村西区、丽泽商务区、丰台科技园等重要城市功能区,推动和促进南北城区融合发展。

物业不得以不收费为由不履行义务

本报讯(记者 鹿杨)近日,市住建委发布新规,要求物业公司不得收取装修押金、装修管理费、垃圾清运费等费用。新政一出,有许多市民担心不交此类费用后,物业可能会降低服务质量,并无法制约不文明装修行为。对此,市住建委表示,此次规范住宅物业管理项目收费,旨在统一收费标准,物业与业主双方应履行的义务并未改变,物业不得以不收费为由不履行义务。

新规明确,自今年8月21日起,北京市物业服务人不得收取生活垃圾处理费;物业服务收费标准中包含生活垃圾清运费的,物业服务人不得重复收取生活垃圾清运费;未包含的,可以按照政府定价标准收取。此外,物业不得收取装修管理服务费、保证金、押金。

据了解,生活垃圾收费包括两部分,分别为生活垃圾清运费和生活垃圾处理费。其中,北京市居民生活垃圾收费实行政府定价,居民生活垃圾清运费为经营服务性收费,收费标准为30元/户·年,由物业公司向房屋产权单位(人)收取;城市生活垃圾处理费为行政事业性收费,由各街道办事处和乡镇人民政府负责本辖区内具体征收工作。

也就是说,生活垃圾处理费

应由政府征收,物业公司无权收取。收取该费用的物业公司属于乱收费,因此,新规明确了物业公司不得收取生活垃圾处理费。然而,新规中提及的每年30元/户的生活垃圾清运费标准,是本市1999年发布的相关收费标准中规定的。北京市住建委物业管理处负责人表示,实际调研发现,这一收费标准目前很难满足物业清运垃圾的实际需求,因此市住建委也在呼吁相关部门对此收费标准进行研究。

住宅室内装饰装修管理服务收费高、装饰装修保证金退还难也一直是群众反映较多的问题。

收取装修管理费、保证金、押金是否合理?根据《北京市物业管理条例》,业主装饰装修房屋的,物业服务人应当对装饰装修活动进行巡查和监督管理。其中就应当包含对装饰装修的巡查和监督管理,所以就不应再单独向装修人额外收取其他费用。”住建委物业管理处负责人解释,部分物业公司收取的住宅室内装饰装修保证金、装修押金,没有任何法律依据,更多是一种“约定俗成”的要求。

副中心金鱼“游”入宫廷特展



游客欣赏来自副中心的金鱼品种。记者 常鸣/摄

本报讯(记者 田兆玉)昨日,府苑揽趣——北京恭王府2023年宫廷金鱼特展拉开帷幕。来自全国的52个品种680多尾金鱼组成了群星闪耀的“妙趣横生”“宫廷雅趣”“闲情逸趣”等景观,为游客带来一场视觉盛宴。其中,来自城市副中心的鹤头红、蛋种绒球两种宫廷金鱼入选本次特展,这两个珍稀品种既是老北京传统宫廷金鱼品种,也是北京农业种质资源保护物种。

走进恭王府趣园,一个个木海映眼帘,色彩艳丽的各品种金鱼在水中翩翩起舞。在众多展出品种中,除了老北京传统名贵品种王字虎头、鹤头红、五花狮头、蛋种绒球外,还有来自福建、江苏、河北、广东等地的名品金鱼,包括凤尾鹤顶红、红牛兰寿、熊猫蝶尾、凤尾高头、珍珠金鱼、望天金鱼等珍稀品种参展,并首次汇集了来自英国、泰国等地的金鱼品种。

来自副中心的宫廷金鱼是第二年入选特展。木海里,胖乎乎的绒球金鱼一会儿躲进荷叶下,一会儿甩动尾巴;鹤头红则顶着“小红帽”,在水中摇曳生姿。水面波光粼粼,像极了水墨画。“这两个品种都是通州地区的传统金鱼品种,天地人鱼(北京)科技发展有限公司和北京祥龙金鱼类科技有限公司从2021年起承担市水产种质资源保护任务,也担当起了北京特有的农业文化遗产守护者。通过不懈努力,对品种开展提纯、复壮工作,使这两个珍稀的宫廷金鱼品种得以延续,这一份坚守难能可贵。”北京市水产技术推广站研究员何川表示。

据了解,本次特展分为5个情境展区。“妙趣横生”景观,以扭扭结合光影的方式展示福州、江苏等地金鱼精品,颇有镜花水月之感;王府庭院的“相映成趣”与宫廷园林的“宫廷雅趣”景观,都再现了木

海观鱼的历史场景;京城人家的“闲情逸趣”景观,还原老北京四合院的养鱼情境;海外金鱼游子还乡的“别有风趣”景观,则展示出金鱼游出国门,在不同国家的发展变化。

本次特展专门开设“金鱼春秋——金鱼品种历史文化图片展”,用图文并茂的方式将金鱼主题史料书籍、文玩器物等一一呈现,全方位讲述金鱼的“前世今生”。最后,本次特展着重增加了科普教育研学活动以及现场观众的互动环节,让金鱼

文化可知、可观、可感、可学、可体验。

金鱼自问世起就被赋予了丰富多彩的吉祥寓意,“金玉满堂”“年年有余”“吉庆有余”“金玉同贺”都彰显出金鱼的美好象征与幸福祥瑞。

何川介绍,2021年,市农业农村委在朝阳、顺义、通州、丰台等区建立了6家宫廷金鱼保种场,开展对蛋种绒球、鹤头红、王字虎头三种北京特色金鱼的保育工作。目前,共保育宫廷金鱼亲本3197尾,繁育苗种37.7万尾。

下一步,北京市水产技术推广站将更加关注北京特色种质资源保护,金鱼养殖产业发展,搭建宣传推广交流平台,传承和发扬首都农业文化,进而促进休闲渔业创新升级,助力京郊乡村振兴。

本次活动由文化和旅游部恭王府博物馆、北京市水产技术推广站主办,北京市渔业创新团队承办,是在恭王府举办的第二次宫廷金鱼展,也是今年第三次宫廷金鱼特展,活动将持续至9月10日。

守护这道诗意的绿湾

“这是在干嘛?”记者实在猜不出这块屏幕的用途,旁边的护林员乐了,“我们给树配药呢!”

只见其中一位在屏幕上输入了一串数字,经过精细配比的药剂便顺着管子汩汩地灌入到三轮车上方的药罐内。郎春告诉记者,护林员基本都是本地村民,这类简单的操作免去了大家此前“粗放式”配药的烦恼。

这座橘黄色小屋于2022年建成,是林木智能保护基站。它的落成给西集镇注入了智慧元素。“不光能自动配药,还有地下防冻储水,向火车提供水源、林地消防物资储藏等功能。”正在此处检查巡护的西集镇分场场长李海银抬起头,伸手指向高空,“这个20米高的摄像头能覆盖到西集镇三分之一的面积,热成像功能也是24小时启动,哪里有火情,我们手机小程序就能立刻接收到。”

给小动物划“保护区”

基站往南大约100米,林子深处的几堆“柴火垛”吸引了记者注意。走到近前,才发现这里充满奇妙。“柴

火垛”占地约五六平方米,杂乱的树枝、大块儿的岩石堆得满满当当,边缘的木桩子将其围成了五角星形状。仔细看,里面已经有不少蜘蛛、蚂蚱安家。

“这处有趣的设施叫‘本杰士堆’,也叫人造灌木丛。它内部可藏着不少有趣的地方:里面正好适合小动物隐藏,最底部种的植物让在这儿安家的小动物‘足不出户’就能吃上大餐。”李海银解释,“本杰士堆通常会建在水源或食源性植物周边,增加了小动物在这里筑巢的几率。”

本杰士堆旁是一处小微湿地,水中种满了荷花。沿着木桥跨过“小河”,“岛”上种满了各式各样的灌木,还有可以遮风挡雨的木质小屋,鸟类、哺乳动物、昆虫们能“拎包入住”,这样的“动物乐园”被称为生物多样性保育小区。目前,西集镇共建有6处这样的小区,对小动物敞开大门。

“这保护区我们常常能看到刺猬、野兔、蛇、野鸡,还有一些五颜六色、说不上名字的鸟,放在以前都是很难见到的。”李海银说。

自2021年副中心启动生物多样性保育小区建设工作以来,已建成保育小区49

处。今年,各集体林场还将建设19处保育小区。包括西集镇在内,潞城镇、于家务乡、潮县镇、台湖镇共5处保育小区已经获评了全市十佳保育小区称号。

林子引来游客跨省打卡

“如今许多林地不仅养护得好,还融入了新元素,用时髦说法叫‘森林+’。每年春夏秋冬,我都能看到不少市民、游客前来休闲赏景,有不少还是从河北香河那跨省赶来的。”郎春发话语中不无自豪。

在由北向南的路上,记者一行人路过了于辛庄村西北的村头片儿林。这里经历了多年的林分结构调整,艳阳天里大树成荫,林下里一点儿不晒。如今林下成了儿童乐园,配套的蹦蹦床、秋千、弹簧马早已被孩子们“抢占”,家长们拿着蒲扇,在一旁聊着天,怡然自得。

西集镇最南端,车子驶入了被誉为“最美乡村路”的运河大堤路西集段。这条沿河而建的道路干净整洁,两侧植被茂密,穿行于青山绿水之间,令人心旷神怡。有本地人向记者推荐,每年4月到5

应急管理执法人员集中培训能力素质

本报讯(记者 冯维静)“清理周期有没有规定?”“锁气卸灰装置的工作原理是什么?”在区应急管理局近日开展的一场能力素质提升培训课堂上,学员们对检查环节、法规细节、系统原理等进行提问,现场气氛热烈,“学、思、议”层层递进。

为适应新形势下安全生产执法工作需要,切实强化执法队伍建设,进一步提升应急管理执法人员的法治意识和业务能力,区应急管理局近期集中一个月的时

间,开展“执法人员能力素质提升培训班”,强技能、提素质,为实施安全生产、优化营商环境提供有力保障。

此次培训邀请了安全生产等相关领域专家学者进行授课,课程内容涵盖行政处罚程序和案卷制作有关要求、工矿商贸及危险化学品行业重点检查内容、安全生产执法经验交流、执法重点问题和案例分析、应急管理行政处罚案件办理实务讲解、廉洁自律规定和执法工作纪律等。

副中心文旅展首次三维全景式复原通州古城

(上接1版)此外,该板块还设置展板和视频共同展示副中心体育赛事活动品牌。“三镇”成果展示区设置展区、活动区,展示副中心“一区一河三镇”文旅规划中“三镇”的成果,展现副中心文旅产业的高质量发展成果。不仅展示了张家湾设计小镇、台湖演艺小镇、宋庄艺术创意小镇各自重点文旅项目,还将邀请台湖演艺小镇举办运河主题小型乐器演奏活动。

在文创有“运”·美美与共这一板块中,展区以“展示+售卖”的形式,为观众提供一个互动交流的场所,展示副中心优秀文化企业、园区。运河有礼(运河文创)、

小鸡磕头(可米生活手办)、唯图品牌设计(运河饮品)等企业将悉数亮相,以售卖+赠送形式宣传企业及产品。该展区还将提供特色饮品和包装食品的售卖,如文创咖啡、文创雪糕、运河特色美食及茶饮等,观众可扫码关注领取试吃装,并了解运河文化和副中心的文创产业。现场制作文创茶饮,售卖大运河文创雪糕,展出艺术品文创手办IP祥瑞、猫黛丽、鲸梦等20多件产品,展出大运河文创产品:古塔凌云小夜灯、密符扇、显字香薰蜡、运河双面化妆镜、运河八景书签、文庙祈福纪念胸针、镇水兽公仔、星空下的漕船香薰蜡等20多件文创产品。

副中心企业服贸会推碳管理培训计划

(上接1版)与此同时,其也对当前民航业重点关注的零碳机场建设、SAF应用等热点问题进行了专题课程设计。

这次峰会还将发布《“空中丝绸之路”建设服务示范案例集(2023)》,展示近年来“空中丝绸之路”建设成果和发展趋势,突出新服务、新模式、新业态的示范和引领作用。本届峰会将从全球服务、中国方案、科技创新、绿色发展、发展潜力等维度分别遴选出在“空中丝绸之路”建设领域的优秀示范案例。

自“一带一路”倡议提出以来,国内外众多企业纷纷加入“空中丝路”建设的宏大工程,涌现了一批优秀服务单位和项目,为推进高质量发展夯实了牢固基础。本届峰会将对优秀案例进行详细解读,集中展示中国服务能力和水准,发挥优秀案例的全球引领作用,推动全球服务贸易创

新发展。

与此同时,“空中丝绸之路”国际合作联盟(ASRICA)继续扩容,同时举办新成员颁牌仪式。今年将有十余家国内外知名机构加入,联盟成员将达50余家。

记者从峰会组委会了解到,2019年ASRICA诞生于服贸会,其是由国内外航空领域相关政府、企事业单位、社会团体和机构自愿参加,共同推进航空产业国际合作的平台组织。

峰会还将发布《中国航空物流枢纽发展指数(2023)》,分别从临空经济发展和航空物流枢纽建设的角度对我国30多个大城市的航空经济发展水平进行综合评估,并通过更为细化具体指标的对比分析来帮助各大城市了解目前发展水平以及未来发展需要补齐的短板,以助力各大城市在全球航空业的发展中提升竞争力。